



# BULETINUL PAROHIEI SFÂNTUL ILIE HANUL COLȚEI

Nr.9 / 20 ianuarie 2013



Str. Doamnei, Nr. 18, Sector 3, București



## PR. IUSTIN MIRON

APASĂ PE DUHOVNIC  
ÎNCĂRCĂTURA ACEASTA DE RĂUTĂȚI  
DEȘERTATE DE CĂTRE PĂTIMITORI  
LA SPOVEDANIE?

Dacă ar ști un duhovnic tânăr ce-l așteaptă, n-ar mai spovedi în viața lui! Când am început eu să mărturisesc, au venit peste mine niște patimi, dar nu așa...ci cu putere mare! Și erau patimi despre care eu nici măcar nu auzisem vreodată! Și mă luptau cu atâta forță încât nu mai dormeam nopțile. Duhovnicii nu spun. Nu spun pentru că e descurajant pentru tineri. Nu știe nimeni cu câtă furie e atacat un duhovnic! Când mi-am dat seama cu cine am de-a face și cât de mare e lupta mi-am zis: și dacă am să văd cu ochii mei un preot duhovnic, sau chiar un ierarh păcătuind, nu odată, ci chiar în

repetate rânduri și tot nu-l voi judeca vreodată, când știu câte pătimește de la diavolul un duhovnic. O singură dată în viață și într-un singur punct să fie slab un duhovnic și să vezi cu ce forță va fi atacat prin acea slăbiciune a lui. Legiuni de draci așteaptă o breșă la un duhovnic. Spovedesc de șase ani. Însă un an și jumătate n-am știut prea bine ce-i cu mine din cauza ispitelor ce au venit asupra mea. Uneori mă întrebam dacă voi mai rămâne creștin, nu monah, așa atacuri diavolești am avut de îndurat. Nici n-apucam bine să mă ridic dintr-o ispită că mă lovea cu alta. Eei! Atuncea de mă vedea cineva ce-ar fi zis despre mine? De asta mă doare tare mult lipsa de înțelegere și a dragostei. Vezi cum stau lucrurile? De exemplu, să zicem că un om își dă viața pentru țara lui. Cum este el privit? Ca un erou, nu? Dar duhovnicul – preot de mir sau monah fiind – care se sacrifică pentru ca să salveze un suflet de la moarte, cum se numește el? Iar de se întâmplă să se piardă - să nu fie! – în încercarea de a salva sufletul cuiva, ce vei spune despre el? El, care a „murit” luptând să salveze suflete de la moarte! Celui căzut în tranșee pe bună dreptate i se spune erou, dar de ce îl disprețuim pe duhovnicul căzut în încercarea de a salva un suflet de la moarte? El de ce devine un paria și nu e un erou? Măcar să nu-l judecăm...

Interviu cu Părintele Iustin Miron, starețul  
Mănăstirii Oașa.





## SFÂNTUL NICOLAE VELIMIROVICI

### RUGĂCIUNE PENTRU VRĂJMAȘI

Doamne binecuvântează pe vrăjmașii mei! Și eu îi binecuvântezez și nu-i blestem!

Vrăjmașii m-au împins și mai mult spre Tine, în brațele Tale, mai mult decât prietenii. Aceștia (prietenii, n.m.) m-au legat de pământ și mi-au răsturnat orice nădejde spre pământ. Vrăjmașii m-au făcut străin față de împărățiile pământești și un locuitor netrebnic față de pământ.

Precum o fiară prigonită, așa și eu, prigonit fiind, în fața vrăjmașilor, am aflat un adăpost mai sigur, ascunzându-mă sub cortul Tău, unde nici vrăjmașii, nici prietenii nu pot pierde sufletul meu.

Doamne, binecuvântează pe vrăjmașii mei! Și eu îi binecuvântezez și nu-i blestem.

Ei au mărturisit, în locul meu, păcatele mele în fața lumii.

Ei m-au biciuit, când eu m-am cruțat de biciuire.

Ei m-au chinuit atunci când eu am fugit de chinuri.

Ei m-au hulit atunci când eu m-am măgulit pe mine însumi.

Ei m-au scuipat atunci când eu m-am mândrit cu mine însumi.

Când eu m-am făcut înțelept, ei m-au numit nebun.

Când m-am făcut puternic, ei au râs de mine ca de un pitic.

Când am vrut să conduc pe oameni, ei m-au împins înapoi.

Când m-am grăbit să mă îmbogățesc, ei m-au smucit înapoi cu mână de fier.

Când m-am gândit să dorm liniștit, ei m-au trezit din somn.

Când mi-am zidit casă pentru viață lungă și liniștită, ei au răsturnat-o și m-au izgonit afară.

Într-adevăr, vrăjmașii m-au dezlegat de lume și mi-au prelungit mâinile până la veșmântul Tău.

Binecuvântează, Doamne, pe vrăjmașii mei! Binecuvântează-i și-i înmulțește; asmute-i și mai mult împotriva mea, ca fuga mea spre Tine să fie fără întoarcere; ca să se rupă nădejdea mea în oameni ca pânza de păianjen; ca smerenia să împărățească deplin în

inima mea; ca inima mea să devină mormântul celor rele. Ca toată comoara mea să o aduni în ceruri. Ah, de m-aș elibera odată de autoamăgire, care m-a încâlcit într-o mreajă cumplită a vieții înșelătoare!

Vrăjmașii m-au învățat să știu ceea ce puțin știu în lume: că omul nu are pe pământ vrăjmași afară de sine însuși. Doar acela urăște pe vrăjmași, care nu știe că vrăjmașii nu sunt vrăjmași, ci

prieteni severi. De aceea, Doamne, binecuvântează pe prietenii și pe vrăjmașii mei! Sluga blestemă pe vrăjmași, căci nu știe, iar fiul îi binecuvântează, căci știe. Fiul știe că vrăjmașii nu pot să se atingă de viața lui. De aceea, el pășeste liber între ei și se roagă lui Dumnezeu pentru aceștia.

Doamne binecuvântează pe vrăjmașii mei! Și eu îi binecuvântează și nu-i blestem!



## PROGRAMUL LITURGIC

- **Sâmbătă: 26 ianuarie**  
17:30 – Vecernie
- **Duminică: 27 ianuarie**  
08:30 – Utrenia și Sfânta Liturghie:  
Vindecarea orbului din Ierihon  
*Aducerea moaștelor Sfântului Ioan Gură de Aur*



Str. Doamnei, Nr. 18, Sector 3, București

[www.sfantul-ilie.ro](http://www.sfantul-ilie.ro)